

秦安县召开 2024 年白脆瓜产业发展工作 安排部署会议

1月4日，秦安县召开2024年白脆瓜产业发展工作安排部署会议。县委书记周济出席会议并讲话，他强调要进一步坚定信心、扛牢责任，明确方向、细化举措，持续用力、久久为功，切实做大、做强、做精秦安白脆瓜产业，力争走出一条“开发一个商标，创造一个品牌，闯出一方市场，带动一片基地，带活一个产业”的乡村振兴发展新路子。

县委副书记、县长王龙强主持会议。县领导姚建国、杨成、董文海、马昊莹、夏子文、胡继仁、王优峰、宋军吉、任云飞、车晓珍、张小军、陈元定、李国昌及各镇、各相关部门主要负责人和部分村党支部书记、白脆瓜种植户、技术人员、果品经销商、个体经营户、电商企业负责人参加会议。

会议指出，近年来，秦安县委、县政府按照“举生态旗、走特色路、打绿色牌、育优质果”的工作思路，打破传统的种植认知和模式，初步建成以葫芦河、清水河和南小河三大流域为主的白脆瓜产业发展带，经过2023年的实践，全县23个白脆瓜产业基地，1456座大棚，产量1100吨，产值2300万元，接茬种植的蔬菜，棚均收入5000元左右，产量3210吨，产值6700万元。白脆瓜产业已成为继苹果、蜜桃、花椒后的又一支柱产业，实现了春季一产收入空白的重要突破，为秦安“瓜果之乡”美誉，再添浓墨重彩的一笔。

会议强调，发展设施农业是实现农业增效、农民增收、

农村富裕的有效途径，秦安白脆瓜是久负盛名的农特优产品，品质优良，产业前景好。要进一步坚定发展信心，明确发展方向，鼓足干劲，扛起责任，持续在产业发展规模、品牌打造、销售市场、产值收效、助农增收等方面挖掘潜力，做大做强秦安白脆瓜产业规模和品牌效应。要合理规划产业发展、牢牢把握市场机遇、完善基础设施建设、强化服务意识、巩固提升产业规模、加强技术保障为推动白脆瓜产业高质量发展奠定坚实基础。要进一步加大品牌的对外宣介力度，通过广告宣传、品牌标识、线下销售和电子平台销售、果品展销推介等，扩大市场知名度，提高品牌竞争力。要充分调动技能人、种植大户发展白脆瓜产业的积极性，鼓励引导更多群众种植发展白脆瓜，不断增强产业辐射带动能力。

会议要求，县级分管领导要结合工作和包抓联系镇，坚持深入一线、靠前指挥，把身子扑下去、把脚步落下去，加强统筹协调，确保任务抓实、成效务实。镇村两级要继续发挥工作专班作用，进一步明确工作任务，靠实工作责任，加强大棚的日常管护，组织人员提前做好大棚清理、土地整理、种苗准备等各项工作。各相关部门要加强沟通协调，充分发挥职能作用，全力配合做好技术指导、配套设施建设、销售平台搭建、品牌建设等各项工作。同时希望广大种植户、果品经销商、电商企业要紧密结合各自实际，在种植、宣传、销售各个环节充分发挥作用，为加快培育白脆瓜亿元级产业贡献积极力量。

会上，县委常委、兴国镇党委书记董文海汇报了全县白

脆瓜产业发展调研情况及下一步工作建议，县农业农村局、商务局、市场监管局围绕白脆瓜产业建设及管理运行、销售平台搭建、电商销售情况、地理标志证明商标申报、品牌建设等情况和下一步工作计划作了汇报，部分镇党委书记、村党支部书记，白脆瓜种植户、技术人员、销售企业、个体经营户、电商企业代表就白脆瓜种植管理、市场拓展、批发零售等情况进行了交流发言并提出意见建议。